
 
 

 
 
 
DYDD MAWRTH, 7 TACHWEDD 2023 
 
 
AT:  HOLL AELODAU’R PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU 
CLUDIANT O'R CARTREF I'R YSGOL. 
 
 
 
YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD 
RHITHWIR O’R PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU 
CLUDIANT O'R CARTREF I'R YSGOL. SYDD I’W GYNNAL AM 10.00 
YB, DYDD MERCHER, 15FED TACHWEDD, 2023 ER MWYN 
CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA ATODEDIG. 
 
 
 

Wendy Walters 

PRIF WEITHREDWR 

 

 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA 
Swyddog Democrataidd: Julie Owens 
Ffôn (llinell uniongyrchol): 01267 224088 
E-bost: juowens@sirgar.gov.uk 
 

Wendy Walters Prif Weithredwr, Chief Executive, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP 
County Hall, Carmarthen. SA31 1JP 

 
 

 

Pecyn Dogfennau



 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O’R 
CARTREF I’R YSGOL  

 
4 AELOD 

 
 

AELOD Y CABINET AR GYFER AMGYLCHEDD 
   
1. Y Cynghorydd  E.G. Thomas  
   
AELOD Y CABINET AR GYFER ADDYSG A PHLANT 
   
1. Y Cynghorydd  G. Davies  
 
AELOD(AU)  LLEOL AR GYFER Y WARD BERTHNASOL 
   
1. Y Cynghorydd  D. Price 
2. Y Cynghorydd A.V. Owen 

 
 
 
SYLWER:- 
 

1. YR AELOD O’R CABINET DROS YR TRAFNIDIAETH, GWASTRAFF A 
SEILWAITH FYDD CADEIRYDD PANEL APÊL YR AELODAU (NEU YN EI 
ABSENOLDEB, YR AELOD O’R CABINET DROS ADDYSG A ADDYSG 
A’R GYMRAEG) 

 
2. NI CHANIATEIR EILYDDION MEWN CYFARFODYDD O’R PANEL  

 
 
 

  
 

 



 

 
 
 

 

A G E N D A   
  

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB   
 
2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL   
 
3. COFNODION:   
 

3 .1 19 MEDI 2023 - 09:00YB 5 - 6  
3 .2 19 MEDI 2023 - 09:10YB 7 - 8  
3 .3 19 MEDI 2023 - 09:20YB 9 - 10  
3 .4 19 MEDI 2023 - 09:30YB 11 - 12  
3 .5 19 MEDI 2023 - 09:40YB 13 - 14  
3 .6 19 MEDI 2023 - 09:50YB 15 - 16  
3 .7 19 MEDI 2023 - 10:00YB 17 - 18  
3 .8 19 MEDI 2023 - 10:10YB 19 - 22  
3 .9 19 MEDI 2023 - 3:00YP 23 - 24  
3 .10 19 MEDI 2023 - 3:10YP 25 - 26  
3 .11 19 MEDI 2023 - 3:20YP 27 - 28  

4. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD   
 NI DDYLID CYHOEDDI'R ADRODDIAD SY'N YMWNEUD Â'R 

MATER CANLYNOL GAN EI FOD YN CYNNWYS GWYBODAETH 
EITHRIEDIG FEL Y'I DIFFINIWYD YM MHARAGRAFF 12 O RAN 4 
O ATODLEN 12A I DEDDF LLYWODRAETH LEOL 1972 FEL Y'I 
DIWYGIWYD GAN ORCHYMYN LLYWODRAETH LEOL 
(MYNEDIAD AT WYBODAETH) (AMRYWIO) (CYMRU) 2007.  
  
OS BYDD Y PANEL AR ÔL CYNNAL PRAWF LLES Y CYHOEDD 
YN PENDERFYNU YN UNOL Â'R DDEDDF, I YSTYRIED Y MATER 
HON YN BREIFAT, GORCHMYNNIR I'R CYHOEDD ADAEL Y 
CYFARFOD YN YSTOD TRAFODAETH O'R FATH. 
 

 

 
5. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD E.H. YN ERBYN 

PENDERFYNIAD YR AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU 
CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL  

29 - 44 

 
 
 
 
 
 



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies S. Godfrey-Coles J.D. James  
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
M. Jacob, Rheolwr Traffig a Diogelwch Ffyrdd 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
9.00  - 9.15 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. COFNODION 
 
3.1. 23AIN AWST 2023 - 10.00 Y.B. 
 
PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 23 Awst 
2023 (10:00y.b.) gan eu bod yn gofnod cywir.  
 
3.5. 23AIN AWST 2023 - 10.10 Y.B. 
 
PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 23 Awst 
2023 (10:10y.b.) gan eu bod yn gofnod cywir. 
 
3.3. 23AIN AWST 2023 - 10.20 Y.B. 
 
PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 23 Awst 
2023 (10:20y.b.) gan eu bod yn gofnod cywir. 
 
 
 
 

Tudalen 5

Eitem Rhif  3.1



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

4. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

5. YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD A.R. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL. 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 4 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol.  Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 
budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i A.R. i 
ysgol a oedd o fewn y pellter cerdded statudol o gyfeiriad y cartref, sef 3 milltir, 
ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir ym mholisi'r Cyngor ar gyfer 
darparu cymorth. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â 
sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ar gyfer Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl gan A.R. am gludiant ysgol oherwydd bod 
yr ysgol o fewn y pellter cerdded statudol. 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 6



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies N. Evans R.E. Evans  
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 9.16  - 9.38 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD B.H. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 

Tudalen 7

Eitem Rhif  3.2



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i B.H. i 
ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol 
ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir 
ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel ystyriaeth i 
amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ynghylch Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl am nad oedd B.H. yn mynychu'r ysgol 
agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol ar gyfer cyfeiriad 
y cartref, a hynny oherwydd dewis y rhieni. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 8



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies L.R. Bowen   
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 9.38  - 9.45 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
  
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD C.C. & S.C. YN ERBYN 
PENDERFYNIAD YR AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM 
DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 

Tudalen 9

Eitem Rhif  3.3



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 
budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i C.C. a 
S.C. i ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod 
Addysg Lleol ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf 
a amlinellir ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel 
ystyriaeth i amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion 
adrannol. 
  
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL fod yr apêl a gyflwynwyd gan C.C. a S.C. 
 am gludiant am ddim o'r cartref i'r ysgol yn cael ei chadarnhau. 
  
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 10



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies C. Davies L. Davies  
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 9.45  - 9.56 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD D.E. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 

Tudalen 11

Eitem Rhif  3.4



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i D.E. i 
ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol 
ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir 
ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel ystyriaeth i 
amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ynghylch Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl am nad oedd D.E. yn mynychu'r ysgol 
agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol ar gyfer cyfeiriad 
y cartref, a hynny oherwydd dewis y rhieni. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 12



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd   E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 

 
Cynghorwyr (Yn rhithwir): 
G. Davies D. Jones   
 
 
Hefyd yn bresennol  (Yn rhithwyr): 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
M. Jacob, Rheolwr Traffig a Diogelwch Ffyrdd 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 9.57  - 10.02 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Derbyniwyd ymddiheuriad am absenoldeb wrth y Cynghorydd Ll. M. Davies. 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD EAN & AN YN ERBYN PENDERFYNIAD 
YR AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol.  Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 

Tudalen 13

Eitem Rhif  3.5



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 
budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i E.A.N. 
ac A.N. i ysgol a oedd o fewn y pellter cerdded statudol o gyfeiriad y cartref, sef 3 
milltir, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir ym mholisi'r Cyngor 
ar gyfer darparu cymorth. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â 
sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ar gyfer Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl gan E.A.N. ac A.N. am gludiant ysgol 
oherwydd bod yr ysgol o fewn y pellter cerdded statudol. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 14



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies H.A.L. Evans   
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 10.02  - 10.07 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Derbyniwyd ymddiheuriad am absenoldeb wrth y Cynghorydd J.K. Howell. 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD F.R.D. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 

Tudalen 15

Eitem Rhif  3.6



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i F.R.D. 
i ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg 
Lleol ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a 
amlinellir ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel 
ystyriaeth i amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion 
adrannol. 
  
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ynghylch 
Cludiant o'r Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl am nad oedd F.R.D. yn 
mynychu'r ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol 
ar gyfer cyfeiriad y cartref, a hynny oherwydd dewis y rhieni. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 16



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd   E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies J.M. Charles   
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 10.07  - 10.14 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
  
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
  
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD L.P. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL. 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 

Tudalen 17

Eitem Rhif  3.7



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 
budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i L.P. i 
ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol 
ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir 
ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel ystyriaeth i 
amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ynghylch Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl am nad oedd L.P. yn mynychu'r ysgol 
agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol ar gyfer cyfeiriad 
y cartref, a hynny oherwydd dewis y rhieni. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 18



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies D. Price A. Vaughan Owen  
 
Hefyd yn bresennol  (Yn rhithwyr): 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
M. Jacob, Rheolwr Traffig a Diogelwch Ffyrdd 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
A. Eynon, Prif Gyfieithydd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 10.15  - 10.28 yb 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
  

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
  

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD O.D. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol.  Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 

Tudalen 19

Eitem Rhif  3.8



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i O.D. i 
ysgol a oedd o fewn y pellter cerdded statudol o gyfeiriad y cartref, sef 3 milltir, 
ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir ym mholisi'r Cyngor ar gyfer 
darparu cymorth. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â 
sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ar gyfer Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl gan O.D. am gludiant ysgol oherwydd bod 
yr ysgol o fewn y pellter cerdded statudol. 
 

5. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD O.R. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 
budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i O.R. i 
ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol 
ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir 
ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel ystyriaeth i 
amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ynghylch Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl am nad oedd O.R. yn mynychu'r ysgol 
agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol ar gyfer cyfeiriad 
y cartref, a hynny oherwydd dewis y rhieni. 
  
 
 
 
 
 

Tudalen 20



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 21



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies J.M. Charles   
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
S. Rees, Cyfieithydd Ar Y Pryd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 3.05  - 3.15 yp 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
  

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
  

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD S.E.J. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 

Tudalen 23

Eitem Rhif  3.9



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i S.E.J. i 
ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol 
ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir 
ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel ystyriaeth i 
amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ynghylch Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl am nad oedd S.E.J. yn mynychu'r ysgol 
agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol ar gyfer cyfeiriad 
y cartref, a hynny oherwydd dewis y rhieni. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 24



 

Note: These minutes are subject to confirmation at the next meeting. 

MEMBERS HOME TO SCHOOL TRANSPORT APPEALS PANEL 
 

TUESDAY, 19 SEPTEMBER 2023  
 
 

PRESENT: Councillor E.G. Thomas (Chair) 
 
Councillors (Virtually):  
G. Davies K.V. Broom   
 
Also Present (Virtually): 
A. Evans, Operations Manager - Passenger Transport 
S. Williams, Senior School Organisation Officer 
A. John, Assistant Solicitor 
J. Owens, Democratic Services Officer 
S. Rees, Simultaneous Translator 
 
Virtual Meeting - 3.16  - 3.24 pm 
 
1. APOLOGIES FOR ABSENCE 

 
There were no apologies for absence.  
  

2. DECLARATIONS OF PERSONAL INTEREST 
 
There were no declarations of personal interest. 
 

3. EXCLUSION OF THE PUBLIC 
 
UNANIMOUSLY RESOLVED pursuant to the Local Government Act 1972, as 
amended by the Local Government (Access to Information) (Variation) 
(Wales) Order 2007 that the following item was not for publication as the 
report contained exempt information as defined in Paragraph 12 of Part 4 of 
Schedule 12A to the Act. 
 

4. TO CONSIDER AN APPEAL BY APPLICANT S.H.B. AGAINST A DECISION 
BY OFFICERS FOR THE NON-PROVISION OF FREE SCHOOL TRANSPORT. 
 
Following the application of the public interest test it was UNANIMOUSLY 
RESOLVED pursuant to the Act referred to in minute 3 above, not to 
publicise the content of the report as it contained exempt information 
relating to a particular individual. The public interest test in this matter 
related to the fact that the report included personal information relating to 
the applicant. Disclosure would support transparency and accountability in 
the decision-making process, however, on balance the public interest in 
maintaining confidentiality outweighed the public interest in disclosure 
because of the need to protect the identity of the applicant and the family. 
  
 

Tudalen 25

Eitem Rhif  3.10



 

Note: These minutes are subject to confirmation at the next meeting. 

The Panel considered the written representations of the appellant in respect of 
the refusal of the Stage 1 Review Panel to grant S.H-B. free school transport to a 
school which was not the nearest or LEA designated school for the home 
address and therefore, did not meet the criteria outlined in the Council’s policy for 
the provision of assistance.  The Panel considered the individual circumstances 
of the case, together with the observations of the departmental officers. 
  
UNANIMOUSLY RESOLVED that the appeal submitted by S.H-B. for free 
home to school transport be upheld. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 26



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

PANEL YR AELODAU O RAN APELIADAU CLUDIANT O'R 
CARTREF I'R YSGOL. 

 
DYDD MAWRTH, 19 MEDI 2023  

 
 

PRESENNOL Cynghorydd E.G. Thomas (Cadeirydd) 
 
Cynghorwyr: 
G. Davies D.E. Williams   
 
Hefyd yn bresennol: 
A. Evans, Rheolwr Gweithrediadau - Cludiant Teithwyr 
S. Williams, Uwch Swyddog Trefniant Ysgolion 
A. John, Cyfreithiwr Cynorthwyol 
J. Owens, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd 
S. Rees, Cyfieithydd Ar Y Pryd 
 
Rhith-Gyfarfod 
 - 3.25  - 3.29 yp 
 
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

 
Ni chafwyd ymddiheuriadau am absenoldeb. 
 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 
 
Ni chafwyd datganiadau o fuddiant personol. 
 

3. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD 
 
PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywio) (Cymru) 2007, na fyddai’r eitem ganlynol yn cael ei chyhoeddi 
gan fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd 
ym Mharagraff 12 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf. 
 

4. I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD S.J. YN ERBYN ENDERFYNIAD YR 
AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL 
 
Yn sgil gweithredu'r prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD YN 
UNFRYDOL, yn unol â'r Ddeddf y cyfeiriwyd ati yng nghofnod 3 uchod, 
beidio â chyhoeddi cynnwys yr adroddiad am ei fod yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig ynghylch unigolyn penodol. Yr oedd y prawf budd y 
cyhoedd mewn perthynas â'r mater hwn yn ymwneud â'r ffaith fod yr 
adroddiad yn cynnwys gwybodaeth bersonol mewn perthynas â'r 
ymgeisydd. Byddai datgelu'r wybodaeth yn ategu tryloywder ac 
atebolrwydd o ran y broses o wneud penderfyniad, ond ar ôl cloriannu'r 
mater, yr oedd y budd i'r cyhoedd o ran cadw cyfrinachedd yn drech na'r 

Tudalen 27

Eitem Rhif  3.11



 

Sylwer: Mae'r cofnodion hyn yn amodol ar gael eu cadarnhau yn y cyfarfod nesaf 

budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth, gan fod angen sicrhau na 
fyddai modd adnabod yr ymgeisydd na'i deulu. 
  
Rhoddodd y Panel ystyriaeth i sylwadau ysgrifenedig yr apelydd ynghylch 
penderfyniad Panel Adolygu Cam 1 i wrthod rhoi cludiant ysgol am ddim i S.J. i 
ysgol nad oedd yn ysgol agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol 
ar gyfer cyfeiriad y cartref, ac felly nid oedd yn bodloni'r meini prawf a amlinellir 
ym mholisi'r Cyngor ar gyfer darparu cymorth.  Rhoddodd y Panel ystyriaeth i 
amgylchiadau unigol yr achos, ynghyd â sylwadau'r swyddogion adrannol. 
  
PENDERFYNWYD, yn unol â Pholisi'r Awdurdod ynghylch Cludiant o'r 
Cartref i'r Ysgol, wrthod yr apêl am nad oedd S.J. yn mynychu'r ysgol 
agosaf nac ysgol ddynodedig yr Awdurdod Addysg Lleol ar gyfer cyfeiriad 
y cartref, a hynny oherwydd dewis y rhieni. 
 
 
 
 
 

 
________________________    __________________ 
CHAIR       DATE 
 

Tudalen 28



Document is Restricted

Tudalen 29

Eitem Rhif  5
Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 33

Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 37

Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Document is Restricted

Tudalen 43

Yn rhinwedd  paragraff(au) 12 o Ran 4 o Atodlen 12A o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd gan 
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol


	Agenda
	3.1 19 MEDI 2023 - 09:00YB
	3.2 19 MEDI 2023 - 09:10YB
	3.3 19 MEDI 2023 - 09:20YB
	3.4 19 MEDI 2023 - 09:30YB
	3.5 19 MEDI 2023 - 09:40YB
	3.6 19 MEDI 2023 - 09:50YB
	3.7 19 MEDI 2023 - 10:00YB
	3.8 19 MEDI 2023 - 10:10YB
	3.9 19 MEDI 2023 - 3:00YP
	3.10 19 MEDI 2023 - 3:10YP
	3.11 19 MEDI 2023 - 3:20YP
	5 I YSTYRIED APÊL GAN YMGEISYDD E.H. YN ERBYN PENDERFYNIAD YR AWDURDOD SEF PEIDIO Â DARPARU CLUDIANT AM DDIM I'R YSGOL
	Adroddiad
	Polisi Cludiant Ysgol
	Amcan Gweithdrefn 2


